



**GKR**

Gradska knjižnica Rijeka  
Županijska matična služba  
siječanj 2020.

## **PLAN I PROGRAM RADA ŽUPANIJSKE MATIČNE SLUŽBE GRADSKE KNJIŽNICE RIJEKA SA ŠKOLSKIM KNJIŽNICAMA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE ZA 2020. GODINU**

### **TEMELJNI POSLOVI**

#### **Stručni nadzor i praćenje rada školskih knjižnica**

► Stručni posjeti i neposredni uvid u rad školskih knjižnica prema istaknutim potrebama i mjesečnom planu. Prioritetni su posjeti knjižnicama koje bi trebale tijekom godine provesti reviziju. Obavljanje stručnog nadzora neposrednim uvidom u rad školskih knjižnica, sastavljanje izvješća i dostavljanje školskoj knjižnici, ravnateljima škola, nadležnim županijskim i gradskim uredima i nadležnim institucijama (NSK, MZO).

► Kontrola statističkih podataka o radu školskih knjižnica za 2019. unesenih od strane školskih knjižničara u *Sustav za jedinstveno elektroničko prikupljanje statističkih podataka o poslovanju knjižnica*.

Tabelarni prikaz podataka, analiza pokazatelja i usporedba sa Standardom za školske knjižnice, izrada narativne analize, dostavljanje Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo NSK, Ministarstvu znanosti i obrazovanja, odjelima za odgoj i školstvo Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije kao i objava na web stranici Gradske knjižnice Rijeka.

#### **Stručno-savjetodavna pomoć i edukacija knjižničnih djelatnika**

► Redovita stručno-savjetodavna pomoć školskim knjižnicama na temelju uočenih potreba ili na poziv knjižničara u vezi s pojedinim knjižničnim poslovima, metodama rada, stručnim uređenjem knjižnice, organizacijom fonda i sl.

Posebna pozornost posvetit će se području revizije i otpisa u smislu poticanja školskih knjižnica na provođenje revizije, redovitog godišnjeg otpisa, izradi dokumentacije, pomoći pri izlučivanju građe i sl.

► Individualna edukacija knjižničara – početnika za temeljne stručne poslove

► Individualna edukacija knjižničara za rad u pojedinim modulima računalnog programa Zaki u sklopu projekta izgradnje jedinstvenog knjižnično – informacijskog sustava narodnih i školskih knjižnica PGŽ

► Izrada bibliografskih zapisa u zajedničkoj bazi sustava ZaKi na zahtjev školskih knjižnica Županije za građu čijih zapisa u bazi nema.

#### **Organizacija stručnih/radnih sastanaka**

► U prvom tromjesečju 2020. planiramo sastanak na temu novog *Standarda za školske knjižnice* i novih pravilnika koji će do tada biti usvojeni.

## **Sudjelovanje na stručnim seminarima, skupovima i sastancima**

► Sudjelovanje na seminarima i stručnim skupovima vezanim uz rad školskih knjižnica, sastancima stručnih vijeća voditelja županijskih matičnih službi, skupovima u organizaciji županijskih stručnih vijeća školskih knjižničara.

## **Suradnja**

► Suradnja sa Zavodom za knjižničarstvo NSK, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Upravnim odjelom za odgoj i obrazovanje PGŽ, Odjelom za školstvo Grada Rijeke, stručnim vijećima osnovnoškolskih i srednjoškolskih knjižnica i dr.

## **Promidžba**

► Kreiranje obavijesti i priloga te uređivanje dijela web stranice GKR pod nazivom *Za knjižničare*.

## **Ostali poslovi**

► Pregled popisa otpisane građe školskih knjižnica, distribucija obavijesti o stručnim skupovima, manifestacijama, ispunjavanje i distribucija anketnih upitnika (ankete u svrhu diplomskih i doktorskih radova, istraživanja koja provodi HKD, katedre knjižničarstva, i dr.).

## **RAZVOJNI POSLOVI**

### **Suradnja u projektima uređenja i opremanja novih prostora školskih knjižnica**

► Poticanje škola i školskih knjižnica na dostizanje Standarda za školske knjižnice u prostoru, opremi i kao i drugim segmentima djelatnosti.

► Suradnja pri projektima uređenja i opremanja prostora školskih knjižnica (prema iskazanim potrebama).

Na razini Županije u tijeku je nekoliko projekata dogradnje škola (OŠ Jelenje, OŠ Matulji, izrada projektne dokumentacije za novu školu u Općini Viškovo) te će se matična služba u okviru svojih mogućnosti zalagati da prostor i oprema knjižnica budu u skladu sa standardima.

### **Izgradnja jedinstvenog knjižnično-informacijskog sustava narodnih i školskih knjižnica Primorsko-goranske županije**

► Nastavak projekta uključivanja školskih knjižnica u jedinstveni knjižnično-informacijski sustav Zaki za što su osigurana sredstva u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2020. za uključivanje u sustav preostalih knjižnica osnovnih škola, sveukupno 9 knjižnica: OŠ Bakar, OŠ Hreljin, OŠ Kraljevica, OŠ Kostrena, OŠ Delnice, OŠ Brod Moravice, OŠ Skrad, OŠ Mrkopalj, OŠ F. Frankopana Krk.

Provest će se migracija podataka iz postojećeg programa, pregledati baza, učiniti potrebni ispravci u signaturnom sustavu, prevezivanje tzv. sivih zapisa koji nisu prošli migraciju te potrebna edukacija knjižničara u svakoj knjižnici.

► Kontinuirana edukacija knjižničara školskih knjižnica za rad u novim modulima, prema planu edukacije: rad s korisnicima, unos građe putem računara, revizija i otpis, statistike.

► Kontinuirano praćenje stručnog rada svih knjižnica uključenih u sustav.

### **Organizacija stručnih seminara**

► **Makerspace u knjižnici**, radionica za knjižničare u suradnji s Goethe institutom, Hrvatska. Predavačica i voditeljica: Jessica Witt, Središnja služba za knjižnice Pokrajine Schleswig-Holstein;

Mjesto: Rijeka, RiHub, 25. i 26. ožujka 2020.

Sudionici: knjižničari i knjižničarke iz Rijeke i Istre, maksimalno 25 sudionika

Tema: Makerspace u knjižnici, teorijski uvod i primjeri dobre prakse iz njemačkih narodnih knjižnica. Primjeri koncipiranja različitih događanja i ponuda za djecu i mlade s makerspace-kutijama. Sudionici radionice rade s makerspace-kutijama i osmišljavaju ponude za rad u svojim knjižnicama s djecom i mladima.

► Organizacija tri stručna tečaja u 2020. prema iskazanim potrebama i aktualnoj ponudi programa CSSU. Uglavnom se seminari organiziraju zajednički za narodne i školske knjižnice radi uštede, budući da se polaznicima ne naplaćuje kotizacija, već troškove podmiruje GKR iz sredstava za matičnu djelatnost MK RH zahvaljujući čemu je uvijek nazočan veći broj sudionika.

Teme će odabrati po objavi programske knjižice za 2020. godinu.

### **Rad u stručnim tijelima**

- Kulturno vijeće Primorsko-goranske županije
- Upravno vijeće GKR
- Stručno vijeće GKR

### **Mentorski rad**

► mentor studentima knjižničarstva na stručnoj praksi u GKR

Voditeljica županijske matične službe:  
Ljiljana Črnjar, knjižničarska savjetnica